



福鼎桐山

把“大自然”搬进幼儿园

本报讯(王绮蓼文/图)近日,福鼎市桐山中心幼儿园的教师和桐山街道吞里社区新时代文明实践站的志愿者,怀揣着孩子们炽热的爱心,将一笔特殊的善款送到几位家庭条件较为困难的高龄老人手中。这笔善款是幼儿园的孩子们一年耕耘所得。近年来,桐山中心幼儿园把大自然“搬”进幼儿园。不仅根据不同年龄段幼儿的发展特性,在幼儿园内规划出各具特色的种植区域,还与吞里社区携手,开设了福鼎市唯一一所幼儿园校外劳动实践基地,将一块700多平方米、原本杂草丛生的荒地,改造成充满生机的菜园,于2024年3月正式投入使用。如今,园内各班级的孩子们都拥有属于自己的“一亩三分地”,青菜、豌豆、茼蒿、白萝卜、胡萝卜、白菜、包菜等蔬菜一茬茬冒出。“为了照顾好这些菜园子,我们制定了一套“值班”制度,通过班级认领、亲子养护的方式开展亲子种植活动,引导孩子们轮流参与食物种植、养护、采摘等过程,掌握一些食育劳作技能。”桐山中心幼儿园副园长苏萍介绍,通过亲身参与劳作,这些菜园子成了孩子们接触劳动教育的一扇窗。从小心翼翼地播种到耐心细致地浇

水施肥,再到认真地仔细地除草,孩子们在老师、家长的引导下,将菜园子照料得井井有条。去年,幼儿园组织孩子们开展蔬菜义卖活动,让孩子们参与到蔬菜的采摘、定价、打包、售卖等环节,经过不懈努力,最终筹集善款1000余元。这笔钱不仅是金钱的积累,更是孩子们成长路上宝贵的财富。“除了劳动教育外,我们也将这些蔬菜与园内的食育特色课程紧密结合,以中国传统节气作为贯穿始终的主线,在每个特定的节气,教导孩子们认识当下最适合种植或能够收获的蔬菜品种。”幼儿园还匠心独运地将食俗文化融入整个实践过程。当收获季来临,老师便会带领孩子们采摘那些成熟饱满的蔬菜,在园内的“生活厨房”洗菜、切菜并进行简单的烹饪。体验式、游戏化、信息化的教学活动,让孩子们不仅能深入了解丰富多样的食俗文化,更可以在亲身体验中感受到动手劳作带来的成就感与快乐。此外,部分采摘的蔬菜还会让孩子们带回家中与父母一同完成料理过程,在温馨的互动中,促进亲子关系“升温”。据了解,桐山中心幼儿园2022年被评为省级科研实践基地校。该校的特色课题《基于传统节气幼儿食育课程信息化实施策略的实践研究》纳入福建省教育科学



“十三五”规划2020年度教育教学改革专项立项课题,目前已结题。“我们还将聚焦劳动教育与其他教育的结合点,强化劳作与德育、智育、体育、美育的融合,全方位、多维度地培养珍爱食物、科学饮食、热爱劳动等教育价值观。”桐山中心幼儿园园长卓娟娟表示。

宁德市区天气预报: TUE 星期二 阴转多云 11°C 15°C; WED 星期三 阴转小雨 11°C 21°C; THU 星期四 阴转多云 9°C 12°C

气温回升 市气象台解除低温预警

本报讯(记者 陈薇)本轮强冷空气影响趋于结束,市气象台2月10日13时30分解除“低温预警IV级”。过去一周,我市累计降水量大部偏少。受强冷空气影响,7日夜间起,我市气温明显下降,大部分乡镇最低气温低于0°C,乡镇最低为柘荣县双城镇-6.3°C,城区最低为寿宁-3.5°C。11日起,全市大部气温逐渐回升至0°C以上。未来一周,我市阴雨天数较多,冷空气势力不强。具体预报为:11日,多云,夜晨局部有小雨。12日,阴天到多云,部分有小雨。13日,小雨转阴天间多云。14日,多云。15日,阴天,部分有小雨。16日,阴转多云。气象员建议,关注12日至13日和15日降水及雨雾天气对春运的不利影响,重点关注12日降水天气对元宵赏灯等活动的影响。



我们的节日·元宵

2月8日,在元宵节即将来临之际,霞浦县水门畲族乡组织开展我们的节日·元宵“猜灯谜 制花灯”主题活动,进一步弘扬中华民族传统文化,丰富孩子们的文娱生活。本报记者 张文奎 摄



民间剪纸主题作品巡回展在市艺术馆举行



本报讯(记者 陈容)2月9日上午,2025年“福满乾坤,百蛇献瑞”民间剪纸主题作品巡回展(宁德站)在市艺术馆开幕。该活动由福建省民间文艺家协会、宁德市文联主办,柘荣县委宣传部(柘荣县文体和旅游局)、宁德市民间文艺家协会承办,柘荣县文化馆、柘荣县民间艺术馆、柘荣县剪纸协会协办。我市民间文艺家、剪纸爱好者结合闽东“福”文化元素,创作并展出“百蛇献瑞”剪纸主题作品100余幅。这些作品融入生肖蛇形象,巧妙融合了

传统韵味与现代审美,运用剪、刻、撕、贴等多种技法,以特有的艺术形式表达了人们对新年的美好祝愿和对幸福生活的向往。活动旨在弘扬中华民族的优秀传统文化,促进人类非物质文化遗产代表作名录——柘荣剪纸创造性转化、创新性发展,加强宁德市剪纸艺术家和爱好者的艺术交流,活跃蛇年春节的文化氛围。“这是我首次近距离接触剪纸艺术作品,这些作品喜庆祥和,栩栩如生,令人惊叹,还有幸观看了参展老师现场表演技艺,不虚此行。”市民陈女士表示。据悉,此次宁德站展览为期一周,从2月9日至2月16日,展厅位于市艺术馆一楼,欢迎市民到展参观。

蕉城: 芦坪社区旧街巷改造升级 成新春热门打卡地

本报讯(记者 郑霄 通讯员 褚子强)新春佳节,蕉城区芦坪社区旧街巷焕然一新,吸引众多市民与游客前来打卡。近年来,芦坪社区积极响应民生改造升级号召,将旧街巷改造列为重点项目。通过一系列创新举措,这条历史悠久的街巷重焕生机。改造过程中,精心设计的装饰元素巧妙地与古朴风格融合,既保留了老巷传统的韵味,又增添了现代审美气息。如今,改造后的旧街巷环境大幅改善,摇身一变成为市民和游客的文化休闲好去处。春节期间,这里张灯结彩,充满喜庆氛围。新奇标语与红色祝福语随处可见,花团锦簇、华灯映彩,令人流连忘返。居民李阿姨回忆,过去,这里道路难

行,下雨天积水严重,店铺稀少,冷冷清清。改造后,道路平坦,还新增许多特色小吃和手工艺品店。居民闲暇时来逛逛,偶遇熟人还能聊聊天,生活增添不少乐趣。老街坊王先生对改造后的环境赞不绝口。他表示,此次改造既保留老街历史韵味,又融入现代元素,让老街坊们感受到时代变迁,也吸引许多年轻人前来打卡。尤其是特色墙绘和装饰,极具创意。芦坪社区以巷为单位的改造,精准丈量出民生提质的精细度。旧街巷的成功改造,不仅提升了居民生活质量,还为城市文化旅游发展注入新活力。街道相关负责人称,将继续打造更美好的生活环境,努力提升居民幸福感与获得感。

你问我答

医保码如何使用?

读者来电:医保码如何使用? 市医保局答复:参保人可通过医保码享受各类在线医疗保障服务,包括医保业务办理、医保账户查询、就诊购药医保支付等。通过国家医保服务平台App和支付宝、微信、闽政通、合作银联等经由国家医保局授权认证的第三方渠道的手机客户端展示二维码,即可在定点医疗机构、定点药店等扫码使用。 □ 本报记者 陈薇

柘荣宅中:开展普法宣传活动

近日,柘荣县宅中乡平安办联合柘荣县人民法院开展“法行柘里,诉服万家”普法宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂宣传条幅、设置咨询台、发放宣传手册等方式,向群众普及禁毒、反邪教、扫黑除恶、防范电信诈骗等相关的法律法规知识。围绕土地纠纷、婚姻家庭矛盾、民间借贷风险等农村常见法律问题,用通俗易懂的语言,结合身边的案例以案释法,为群众答疑解惑。近年来,宅中乡综治中心始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进平安宅中创

建工作。全乡划分9个一级网格,9个二级网格,健全配齐网格队伍20人。2024年,该乡扎实开展矛盾纠纷大排查大化解专项行动,用心用力打通服务群众“最后一公里”,真正把工作做到老百姓心坎上,有效维护全乡的和谐稳定。去年,该乡成功调解各类纠纷110起,调解成功率达100%。下一步,宅中乡综治中心将紧紧围绕维护社会稳定大局为主线,探索基层社会治理新模式,保障好人民安居乐业,为建设更高水平的平安宅中,法治宅中提供有力保障。 □ 陈凯霓

福安潭头:举办“红色太逢”篮球邀请赛

日前,为期3天的福安市潭头镇太逢村第三届“红色太逢”篮球邀请赛圆满落幕。活动通过积极向上的文明健身方式,为传统新春佳节营造了热闹喜庆的氛围。据了解,此次比赛共有红色太逢、润达动力等4支代表队参赛。队员中既有平日忙于田间劳作的当地村民群众,也有春节返乡的大学生、务工人员等,他们共同热爱篮球,却长时间难得一聚,正好利用这假期闲暇切磋球技、增进情感,同时为当地群众带来更多的欢乐。

近年来,潭头镇在推动乡村振兴战略实施中,进一步聚焦体育文化发展,不断完善全民健身公共服务体系建设,经常性组织开展“村BA”篮球赛等文体活动,进一步丰富广大群众精神文化生活,为乡村文化振兴注入新的活力。“这次活动为各村年轻村民提供了一个相互交流、相互学习、相互促进的平台,丰富了村民的春节文化生活,营造团结和谐、积极向上的、文明和谐的节日氛围。”“红色太逢”代表队队员陈进华说。 □ 林平



为丰富居民文化生活,营造文明祥和、多姿多彩的迎新春氛围,2月8日,由福安市赛岐镇党委、福安市文学艺术界联合会指导,福安市戏曲协会主办,赛岐镇解放社区、前进社区、和平社区、下港社区协办的“迎新春联欢会”文艺演出走进赛岐镇街心公园,让赛岐群众近距离感受中华优秀传统文化的魅力。 □ 本报记者 张文奎 摄